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令和２年度ジュニア・市政モニターアンケート結果 

 

テーマ ｢市に対するイメージについて｣ 

 
 

（１）回答者数    １７０人 

（２）実施期間    令和２年１０月１５日（木）から１１月３０日（月）まで 

（３）目  的    市や自分の住んでいる地域のことを好きな人が多いほど、地域活動や、ボラン

ティア活動などが活発になり、“活気あふれるまち”になると言われています。 

このため、相模原市では市民の皆さんに市のことを好きになってもらい、誇り

や愛着を持ってもらえるよう、インターネット上にファンサイトを開設したり、

ＳＮＳにより市の魅力を発信するなどしています。また、市が好きな人を増や

していくことを目的とした条例の制定について検討するなどの取組を行って

います。こういった取り組みが皆さんにどの程度、届いているかを調査するた

めにアンケートを実施しました。 

 

※表、グラフ内の数字は回答者数を基数とした百分率で表わし、小数点第２位を四捨五入しているた

め、百分率の合計が１００％にならない場合があります。 

※問４から問１０の「ＳＤＧｓについて」、問１１から問１４の「相模原市の広報について」は、別

途掲載します。 
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【問１】 あなたの学年をお答えください。（○は１つ） 

１ 中学１年生または義務教育学校７年生    ４ 高校１年生 

２ 中学２年生または義務教育学校８年生    ５ 高校２年生 

３ 中学３年生または義務教育学校９年生    ６ 高校３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆回答された方の学年は以上のとおりです。 

 

【問２】 あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

１ 男性           ２ 女性        ３ 答えたくない 

 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

中学１年生または義務教育学校７年生 31 18.2% 

中学２年生または義務教育学校８年生 61 35.9% 

中学３年生または義務教育学校９年生 29 17.1% 

高校１年生 8 4.7% 

高校２年生 25 14.7% 

高校３年生 16 9.4% 

計 170 100.0% 

選択肢 回答数 回答分布 

男性 74 43.5% 

女性 92 54.1% 

答えたくない 3 1.8% 

無回答 1 0.6% 

計 170 100.0% 

n=170 

n=170 

☆回答された方の性別は以上のとおりです。 
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【問３】 あなたの住んでいる地区をお答えください。（○は１つ） 

 

選択肢 回答数 回答分布 

橋本地区 9 5.3% 

大沢地区 11 6.5% 

城山地区 7 4.1% 

津久井地区 21 12.4% 

相模湖地区 0 0.0% 

藤野地区 6 3.5% 

小山地区 1 0.6% 

清新地区 6 3.5% 

横山地区 2 1.2% 

中央地区 9 5.3% 

星が丘地区 2 1.2% 

光が丘地区 11 6.5% 

大野北地区 4 2.4% 

田名地区 9 5.3% 

上溝地区 3 1.8% 

大野中地区 8 4.7% 

大野南地区 20 11.8% 

麻溝地区 12 7.1% 

新磯地区 2 1.2% 

相模台地区 9 5.3% 

相武台地区 6 3.5% 

東林地区 7 4.1% 

その他（市外） 2 1.2% 

無回答 3 1.8% 

計 170 100.0% 

 

 

 

 

【緑区】      【中央区】       【南区】       【その他】 

１ 橋本地区    ７ 小山地区      16 大野中地区    23 その他（市外） 

２ 大沢地区    ８ 清新地区      17 大野南地区 

３ 城山地区    ９ 横山地区      18 麻溝地区 

４ 津久井地区   10 中央地区      19 新磯地区 

５ 相模湖地区   11 星が丘地区     20 相模台地区 

６ 藤野地区    12 光が丘地区     21 相武台地区 

          13 大野北地区     22 東林地区 

14 田名地区        

15 上溝地区 

n=170 

☆回答された方のお住まいの地区は以上のとおりです。 
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【問１５】 あなたは、大人になっても相模原市に住み続けたいですか。（○は 1つ） 

 

 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

住み続けたい 52 30.6% 

住み続けたくない 22 12.9% 

迷っている 96 56.5% 

計 170 100.0% 

 

 

 

 

 

【問１６】問１５の理由は何ですか。具体的に記入してください。（自由記入）   

問１５の回答

都市と自然のバランスがよい 13件 他の都市が魅力的 7件 他都市が魅力的 32件

自然が豊か 9件 治安が悪い 3件 仕事や学校を考えると迷う 22件

住みやすい 7件 田舎だから 3件 交通の便が悪い 10件

生まれ育った場所だから 5件 不便 2件 治安環境が悪い 5件

交通の便がよい 3件 その他 6件 名産や観光スポットがない 2件

町や人の雰囲気 2件 未回答 1件 その他 11件

その他 8件 未回答 14件

未回答 5件

主な意見

住み続けたい 迷っている住み続けたくない

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 住み続けたい 

２ 住み続けたくない 

３ 迷っている 

☆回答状況は以上のとおりです。 

n=170 

☆回答状況は以上のとおりです。 
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【問１７】 相模原市には、いろいろな魅力がありますが、あなたが思う市の地域の魅力は何ですか。 

     （○は 1つ） 

 

≪その他≫の具体的内容 

・自分は、相模原市に魅力があるのか分からないから 

・災害がない 

・ＪＡＸＡの研究所がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ リニア中央新幹線の新駅が設置されるなど、将来が楽しみなところ 

２ サッカーやラグビーなどのホームタウンチームなどがあり、スポーツが楽しめるところ 

３ 橋本七夕まつりや上溝夏祭り、相模の大凧まつりなど、楽しいお祭りがあるところ 

４ 相模湖や津久井湖、桜並木、木もれびの森など、豊かな自然が楽しめるところ 

５ その他（具体的に：                            ） 

選択肢 回答数 回答分布 

リニア中央新幹線の新駅が設置されるなど、将来が楽しみなところ 37 21.8% 

サッカーやラグビーなどのホームタウンチームなどがあり、スポーツ 

が楽しめるところ 11 6.5% 

橋本七夕まつりや上溝夏祭り、相模の大凧まつりなど、楽しいお祭り 

があるところ 40 23.5% 

相模湖や津久井湖、桜並木、木もれびの森など、豊かな自然が楽しめ 

るところ 72 42.4% 

その他 4 2.4% 

無回答 6 3.5% 

計 170 100.0% 

☆回答状況は以上のとおりです。 

n=170 
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【問１８】 現在、相模原市では、市や地域が好きな人を増やしていくことを目的して、市の役割や、

市民の皆さんが協力して取り組むことなどを盛り込んだ条例をつくることを検討していま

す。このような条例は必要だと思いますか。またその理由を記入してください。（○は 1つ） 

 

１ 条例はあった方がよい 

２ 条例はなくてよい 

３ どちらでもよい 

４ わからない 

 

選択肢 回答数 回答率 

条例はあった方がよい 75 44.1% 

条例はなくてよい 23 13.5% 

どちらでもよい 41 24.1% 

わからない 28 16.5% 

無回答 3 1.8% 

計 170 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=170 

☆回答状況は以上のとおりです。 
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≪条例はあった方がよい≫ 

 市民と市が協力して行う必要のあるものだから １５件 

 まちの活性化に繋がるから          １３件 

相模原のことを好きになってもらいたいから  １１件 

 共通認識を持つことができるから        ７件 

 その他                   ２４件 

 未回答                    ５件 

 

≪条例はなくてよい≫ 

 強制されているように感じる          ６件 

 効果が期待できない              ５件 

 条例に頼らなくても好きな人は増やせる     ４件 

その他                    ６件 

 未回答                    ２件 

 

≪どちらでもよい≫ 

 関心がない                  ８件 

 効果が見えない                ３件 

 重荷に感じる                 ３件 

 その他                   １７件 

 未回答                   １０件 

 

≪わからない≫ 

 具体的な内容がわからないから        １１件 

 イメージがつかない              ３件 

その他                    ５件 

未回答                    ９件 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８の回答理由 
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【問１９】 あなたは、まわりの人が相模原市や地域を好きになってもらうには、市や自分たちがどう

すればよいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

選択肢 回答数 割合 

お祭りやイベントなどを開催する 94 55.3% 

相模原市の特産品を作る 73 42.9% 

魅力的な施設をつくる 95 55.9% 

市や地域の歴史や文化を学ぶ 22 12.9% 

地域のイベントに参加する 31 18.2% 

相模原市のおすすめスポットなどをＳＮＳで発信する 64 37.6% 

テレビやインターネットなどで相模原市を取り上げてもらう 52 30.6% 

その他 11 6.5% 

 

≪その他≫の具体的内容 

・アニメの聖地になる 

・今ある課題を解決していく。 

・おとなしく便利な住宅街として売り出すのがいいと思う。観光なんかに走ったら未来はない。 

・学校や団体の活躍をインターネットや新聞などで取り上げてもらう 

・教育都市を作る！秋田県のような！ 

・暮らしやすい場所にする。 

・この地域ならではのものをつくる。 

・政令指定都市として国や県を支えている取り組みをもっと多く発信する。 

・動物園の設立 

・ポイ捨てとかなくすなど環境面からなおしていく 

１ お祭りやイベントなどを開催する 

２ 相模原市の特産品を作る 

３ 魅力的な施設をつくる 

４ 市や地域の歴史や文化を学ぶ 

５ 地域のイベントに参加する 

６ 相模原市のおすすめスポットなどをＳＮＳで発信する 

７ テレビやインターネットなどで相模原市を取り上げてもらう 

８ その他【具体的に：                            】 

n=170 


